

На этот раз князь сдержал слово и повел спасительницу под венец, и до конца дней не пожалел о своем выборе. После смерти старшего брата Петру было суждено взять городскую власть в свои руки. Бояре с одобрением отнеслись к уважаемому правителю, но принять простую крестьянку княгиней они не могли. И князю поставили ультиматум: либо выгнать из дома любимую супругу, либо отказатьсь от престола. Для Петра выбор был очевиден: он отрекся от власти и вместе с любимой Февронией уехал из Мурома.



Предание гласит, что пожилые монахи отошли в иной мир в один день — 8 июля 1228 года. И с тех пор 8 июля восточные славяне празднуют День семьи и верности.

Желаю всем найти свою вторую половинку, быть счастливыми и любими.

Эвелина Лыгач

#### Интервью с участниками олимпиад

Наши лицеисты всегда отличались своим упорством и трудолюбием. Именно эти качества помогают олимпиадникам не бояться трудностей и достигать высоких результатов. Чтобы вы могли узнать о них побольше, мы решили задать им несколько вопросов:

• Васilenko Юлия, учащаяся 10 «А» (русский язык)

ЛЮБЛЮ РУССКИЙ ЯЗЫК,  
ХОТЯ БЫ ЗА ТО, ЧТО В НЕМ  
ЕСТЬ ГЕНИАЛЬНАЯ ФРАЗА  
«ДА НЕТ НАВЕРНОЕ».

Юля занималась этим предметом с 4-го класса по совету мамы. На одном из этапов ей не хватило всего одного балла для победы, но уже в следующем году она получила долгожданный диплом, но она не остановилась на достигнутом. Её очень сильно увлекла подготовка и выполнение интересных заданий, что помогает также развивать культуру речи и обогащать свои знания по языку и литературе. Больше всего сил на областном этапе, по словам Юли, у неё ушло на отзыв о произведении, но она не отрекается от цели — хорошо выступить на республике.

• Волосюк Ксения и Шецко Алина, учащиеся 10 «А» (немецкий язык)

Две замечательные подружки, которые стараются все делать вместе. Еще в младших классах их поразила красота немецкого языка, поэтому готовиться они начали в возрасте 12 лет.

Лицейский мудрец  
Редакция газеты:  
Кулицкая Мария  
Тихонова Анастасия  
Рыжанкова Яна  
Василенко Юлия

Зинович Евгения  
Лыгач Эвелина  
Бачура Александра  
Куцева София

Наш адрес:  
ул. Рыжкова, 42  
г. Мозырь, 247760

Алина и Ксюша с момента поступления всё время тратили на усердную подготовку, что им очень нравилось, ведь больше всего их вдохновляют новые победы. За помощь в преодолении трудностей и страха они благодарны учителям, которые учат их не бояться нового и не оглядываться на прошлые ошибки.

• Шафаренко Денис, учащийся 11 «В» (физика).

Физика — «убийственный» предмет, но по словам Дениса, это не мешает ему с интересом подходить к участию в различных соревнованиях, связанных с этим предметом. Готовится он на протяжении трёх лет и не испытывает никаких трудностей в познании этой увлекательной науки

работа не волк,  
а произведение  
силы на расстояние

Желаем Денису не останавливаться и достигать желанных успехов.

• Головач Ира, учащаяся 11 «Д» (белорусский язык)

Учите белорусский язык и вам  
не надо будет думать: вам  
звонят или звонят, потому  
что вам «тэлефануюць»

В школьные годы Ира очень повезло с учителем, который и привил ей любовь к белорусскому языку. Выполнение олимпиадных заданий — это всегда очень волнительно, так же было и для неё. Но Ира уверяет, что задания более чем выполнимы, а некоторые даже интересны своей подачей. Сейчас для нашей будущей выпускницы главное — сдать выпускные экзамены с отличием, что у неё обязательно получится.

Поздравляем с заслуженными победами!

Глухотаренко Анну, Крупенину Дарью, Прокопенко Дарью, Максименко Дарью.

Желаем вам удачи во всевозможных олимпиадах и конкурсах.

Мы не сомневаемся в ваших силах!

Яна Рыжанкова

# ЛИЦЕЙСКИЙ МУДРЕЦ

Выпуск №63

Март 2021

## В этом выпуске ❤:

- «Рецепты блюд к масленице от учителей»
- «День семьи, любви и верности»
- «Самые известные пары мира»
- «Интервью с участниками олимпиад»

Рецепты самых аппетитных блюд к Масленице от наших учителей!

Масленица — один из самых интересных, долгожданных, весёлых и самых «вкусных» праздников в году. В древние времена Масленичную неделю называли Сырной седмицей. Разрешалось есть только молочные продукты и рыбу, мясо же было под строгим запретом. Но сегодня этот праздник самый веселый и сытный.

### 1. Рецепт блинов на молоке

Блины — важный атрибут масленицы и одно из чудес нашей кухни. Их рецепт прост, как и всё гениальное, при этом приготовление — целая наука. Нам понадобится:

- большое яйцо — 1 шт;
- щепотка соли;
- мука — 100 г;
- молоко — 500 мл;

Все перемешать в миске. Накрыть крышкой, полотенцем или пленкой. Дать постоять полчаса. Ещё раз перемешать, добавив столовую ложку растительного масла. Выпекать на раскаленной сковороде.

Можно смазывать каждый блин растопленным маслом и класть друг за другом или же подавать с любимым варением.

Рецепт от Акуленко Татьяны Михайловны

### 2. Блинчики с творогом и изюмом

Для этого блюда подойдёт рецепт блинов на молоке от Татьяны Михайловны.

Итак, приготовим нежную и вкусную творожную начинку для блинчиков.

Для этого нам понадобится:

- творог — 500 г;
- яичный желток — 1 шт;
- сахар — 2-4 ст. л.;
- изюм — 50 г;
- сливочное масло.

Творог тщательно разминаем вилкой, добавляем сахар и один яичный желток.



Если не уверены в свежести и качестве яиц, то жеток можно заменить небольшим количеством молока. В результате у нас должна получиться нежная и однородная творожная масса.

В каждый блинчик кладем ложку начинки, а затем заворачиваем конвертиком. Если начиняем творогом свежеиспеченные блины, то их сразу можно подавать на стол. Если же готовим наше блюдо из вчерашних или уже остывших блинов, то их лучше обжарить на сливочном масле.

Красивые и аппетитные блины с творогом подаем горячими или теплыми, не забыв про дополнение в виде варенья или сметаны.

Рецепт от Малиновской Евгении Вадимовны

### 3. Роллы из омлета с красной рыбой

Для этого нам понадобится:

- яйцо куриное — 4 шт;

• молоко — 150 мл;

• сыр творожный — 200 г;

• огурец — 2 шт;

• соль (по вкусу);

• укроп — 1 пучок;

• сметана — 2 ст. ложки;

• форель слабосоленая — 200 г;

Для приготовления теста нужно взбить яйца с молоком и щепоткой соли. Испечь тоненькие омлетики. Из данного количества теста должно получиться 8 омлетов (сковорода диаметром 16 см).



Для приготовления начинки творожный сыр нужно смешать со сметаной и укропом, затем огурец и рыбу нарезать брусками.

Блинчик смазать творожной начинкой, на край выложить по брускику огурца и рыбки, свернуть рулетом. Затем завернуть всё в пленку. Готовые роллы убрать в холодильник не менее чем на 1 час. Освободить от пленки, разрезать на кусочки, украсить икрой. Готово!

Рецепт от Садовской Екатерины Александровны.

Александра Бачура  
Евгения Зинович

## Самые известные пары

### 1. Кэш Уоррен и Джессика Альба

42-летний продюсер Кэш Уоррен взял в жены 39-летнюю актрису Джессику Альбу еще в 2008 году. Пара познакомилась на съемках фильма «Фантастическая четверка», сейчас живут в Лос-Анджелесе с тремя детьми.



2. Джей-Зи и Бейонсе

Певцы познакомились в начале своей карьеры, в 2000 году. В 2008 году пара поженилась. На тот момент Бейонсе было 27 лет, а Джей-Зи – 39. Несмотря на разницу в возрасте, муж и жена до сих пор вместе и по сей день влюблены друг в друга.



3. Том Эллис и Меган Оппенхаймер

Известный актер Том Эллис и не очень известная девушка Меган Оппенхаймер, которые состояли в отношениях еще с 2015 года, в 2019 заключили брак. На тот момент Тому было 40 лет, и это был его второй брак, в отличие от 32-летней Меган, вышедшей замуж впервые.



### 4. Йен Сомерхолдер и Никки Рид

История 42-летнего Йена и 32-летней Никки началась еще в 2014 году, когда между ними, бывшими приятелями, вспыхнули чувства. Несмотря на то, что они оба известные актеры, отношения никак не повредили их карьерам. В апреле 2015 пара поженилась.



5. Крис Хемсворт и Эльза Патаки

37-летний Крис и 44-летняя Эльза познакомились в далеком 2010 году на вечеринке. События развивались стремительно, и в этом же году влюбленные поженились. Несмотря на то, что Эльза старше Криса на 7 лет, пара счастливо живет уже 10 лет.



### 6. Вайнона Райдер и Джонни Депп

В начале 90-х эти ребята были самой известной парой Голливуда. Кумир многих девушек сделал татуировку "Вайнона навсегда". И хотя Джонни и Вайнона разошлись спустя 3 года отношений, девушка навсегда осталась его единственной любовью.



### 7. Анджелина Джоли и Брэд Питт

Брэд влюбился в Анджелину на съемках фильма, что послужило причиной его развода с женой. Они 10 лет были вместе, после чего в 2014 году поженились. Несмотря на то, что через 2 года пара развелась, Джоли и Питт до сих пор остаются самой известной парой Голливуда.



София Куцева

## День семьи, любви и верности

День Святого Валентина отмечается ежегодно 14 февраля в большинстве стран мира: уже более полутора тысяч лет миллионы людей в этот день признаются друг другу в любви. История происхождения праздника связана с запретом властного римского императора Клавдия II жениться. Он считал, что не обремененные семьей мужчины будут с большим рвением сражаться на поле битвы. Валентин был священником и, по некоторым данным, врачом. Из жалости к несчастным влюбленным он тайно венчал их, а еще мирил поссорившихся и помогал некрасноречивым писать любовные послания.



В Беларуси этот праздник стал всеобщим, начиная с 1990-х годов, с приходом в страну западной масскультуры. С тех пор и белорусские влюбленные 14 февраля дарят друг другу подарки, отправляют открытки. Но в разных странах сложились различные традиции празднования 14 февраля. Далеко не все они похожи на наши.

В Германии Валентин считается святым покровителем не влюбленных, а психически больных. В честь праздника немцы украшают психиатрические лечебницы алыми лентами, в часовнях проводят специальное богослужение.

В Голландии именно в этот день не считается заорным, если женщина первой подойдет к мужчине и вежливо скажет ему: "Женись на мне!". Если этот высокий жест мужчина не оценит, он может пенять на себя, так как теперь должен подарить даме платье, причем преимущественно шелковое.

В Японии и Корее с 1930-х гг. существует традиция в этот день презентовать второй половинке сладости.

В День Святого Валентина получают подарки только мужчины, женщинам дарятся презенты месяцем позже — в Белый День. Причем в Корее существует традиция отмечать и так называемый Черный День. Его придумали корейские мужчины-одиночки, которые не получили подарки в День Валентина, поэтому они собираются на мальчишники, напиваются с горя и едят черную лапшу Jajang.



Во Франции в День влюбленных дарят друг другу драгоценности, а в Дании — посыпают друг другу за сущенные белые цветы.

Немногие знают, что у нас исторически также был «праздник всех влюбленных» — День семьи, любви и верности, приуроченный ко Дню памяти супружеского Петра и Февронии Муромских. Их встреча похожа на сказку. Они настоящий пример для подражания, так как находились вместе и в горе и в радости, никому не удавалось их разъединить.

В 1203 году сына Муромского князя Юрия по имени Петр, поразила страшная болезнь, все попытки вылечить несчастного завершались плачевно, никто не мог вернуть Петру здоровье. Почти смирившись со своей участью, мужчина увидел необычный сон, в котором ему открылось, что есть на свете девушка, способная оздоровить пораженное тело.



В сонном видении Петру было открыто имя спасительницы — Феврония. Тогда князь бросился на поиски девушки и отыскал ее в деревне Ласковая Рязанской области. По преданию, Феврония обладала даром целительства. Удивительно добрая и сказочно красивая девушка с первого взгляда приглянулась Петру, и он дал обещание: в награду за свое исцеление взять ее в жены. Феврония избавила молодого князя от страшного недуга, но обещание Петр не сдержал — и болезнь в скором времени вернулась. Тогда вновь были отправлены гонцы за девушку. Целительница не смогла отказать страждущему и вновь исцелила Петра.